
„Medzi farnosťou a „hnutím“ je potrebná plodná spolupráca. Hnutie potrebuje spojenie  
s farnosťou, aby sa nestalo sektou a farnosť potrebuje hnutie, aby nezakrpatela.“ 

	 	 	 	 (Joseph kardinál Ratzinger: Křesťanství na přelomu tisíciletí, Portál, Praha 1997)

Ako sa tieto úlohy prenášajú do aktivít  
Dobrej noviny?

•	 Kerygma - ide tu o osobné stretnutie so zmŕtvych-
vstalým Kristom a o skúsenosti jeho spásy, ktorá nás robí 
skrze vieru a obrátenie novými stvoreniami. Táto úloha je 
odzrkadlená v našej aktivite úsilím, klopať na dvere príbyt-
kov a oznámiť im radostnú zvesť: „Dnes sa vám v Dávido-
vom meste, narodil Spasiteľ, Kristus Pán.“ Deti a mladí sa 
s touto udalosťou oboznamujú na stretkách a prenášajú to 
svojim koledovaním do celej farnosti.

•	 Leiturgia – oslava Boha. Zahŕňa v sebe všetky 
kultové slávenia cirkvi v jej úplnom veľkonočnom chápa-
ní. Modlitba a sv. omša patria medzi základné body našej 
prípravy na koledovanie. Modlíme sa za rodiny medzi ktoré 
prídeme, ale aj za ľudí, ktorých podporíme v rámci jednot-
livých projektov, kde sa rozdelia dary dobrodincov. Ústred-
nou myšlienkou sú vysielacie pobožnosti, kde prosíme o po-
trebné milosti k tejto aktivite a žiadame pri sv. omšiach na 
tretiu adventnú nedeľu  od otcov biskupov poverenie evan-
jelizovať. Častokrát je oznámenie začiatku Dobrej noviny 
vo farnosti oznámené kňazom, ktorý ich na záver sv. omše 
vysiela. 

Uvedené slová súčasného pápeža Benedikta XVI. vystihu-
jú aj úsilie eRka pri šírení evanjeliovej zvesti počas via-
nočných dní v našich farnostiach formou „Dobrej noviny“. 
Prostredníctvom tejto aktivity sa naše spoločenstvá detí 
chcú stávať v rámci Cirkvi živými spoločenstvami, ktoré 
majú účasť na živote farnosti. 

eRko – Hnutie kresťanských spoločenstiev detí sa usilu-
je počas svojej existencie vytvárať spoločenstvá detí, aby 
mohli spoločne kráčať cestou svedectva viery malí i veľ-
kí. Pri tomto úsilí cestou svedectva sme hľadali nové mož-
nosti, ako ešte viac prispieť k šíreniu evanjelia v dnešnej 
spoločnosti. Myšlienka Dobrej noviny chcela v svojich 
začiatkoch opäť naviazať na prerušenú kontinuitu života v 
našich farnostiach, z ktorých sa vytratilo koledovanie, tak 
dobré známe z našich skorších dejín a tiež pripomenúť mi-
sijnú myšlienku, ktorá je blízka našim predkom a stále ak-
tuálne pre všetky generácie.

Uvedená aktivita má aj snahu urobiť naše farnosti miesta-
mi, kde nie je cieľom a zmyslom ich o života len byť tu 
sama pre seba, lebo to je odcudzenie sa k evanjelizačnej  
i diakonickej neplodnosti (život takéhoto spoločenstva sa 
vyčerpá sám v sebe a všetky aktivity sa ukážu ako také, kto-
ré veľmi málo pomohli Božiemu kráľovstvu), ale otvárať 
sa pre univerzálnu cirkev. Pri tomto úsilí máme na pamäti 
aj skutočnosť, že naše spoločenstvá vo farnostiach sú pre 
nás priestorom k životu evanjelia, ktoré sa usilujeme priná-
šať medzi ľudí, aby sme ich evanjelizovali. 
Ak sa pozrieme z tohto pohľadu na úlohu cirkvi, môžeme 
použiť na jej vymedzenie pohľad Druhého vatikánskeho 
koncilu, ktorý poukázal, že základnou úlohou farnosti je 
napomáhať veriacim mať podiel na Kristovom kňaz-
skom, prorockom a učiteľskom úrade – alebo ako sa to 
uvádza novšie KERYGMA – LEITURGIA – MARTYRIA 
– DIAKONIA – COMMUNIO. 

•	 Martyria – vydávanie svedectva o Kristovi. Tým-
to svedectvom je náš čas, ochota pre službu, zriekanie sa a v 
neposlednom rade samotné koledovanie, ktoré je častokrát 
poprepletané mnohými svedectvami tých, ktorí nás prijali a 
boli sme pre nich povzbudením vo viere a nádeji, ktorú sme 
im svojim spevom a slovom priniesli.

•	 Diakonia – služba človeku. Sú to oči, ktoré sa 
naplnia slzami, keď sa niekedy stávame jedinými poslami, 
príchodu Krista na svet k ľuďom, ktorí prežívajú vianočné 
dni sami, bez prítomnosti blízkych. Sú to vďačné oči starých 
ľudí, ktorí si zaspomínajú na svoje mladé roky, ale najmä 
zažijú jedinečnú atmosféru Vianoc, ktorú im prinášajú ne-
vinné tváre detí. A je tu aj finančná zbierka, z ktorej výnosu 
podporujeme v rámci Dobrej noviny mnoho projektov v mi-
sijných krajinách, zvlášť deťom, pre ich lepšiu budúcnosť, 
ako to vyslovil Ježiš: „Čokoľvek ste urobili jednému z tých-
to maličkých mne ste to urobili.“

•	 Koinonia – služba jednote, vytváranie spoločen-
stva. Táto úloha je naplnená tým, že sa vytvárajú spoločen-
stvá, kde sa deti a mladí pripravujú na spoločné koledova-
nie. A samozrejme je tu prepojenie s celou farnosťou, ktorá 
sa prostredníctvom koledníkov vzájomne prepája a zjedno-
cuje.

PREČO robíme DOBRÚ NOVINU?
 * Dobrá novina a FARNOSŤ *
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